

激荡南太平洋

——2023女足世界杯综述



西班牙女足在颁奖仪式上庆祝夺冠

新华社广州8月21日电(记者 王浩明 树文 韦骅)20日晚,澳大利亚体育场,烟花绽放。西班牙队高高举起冠军奖杯,新王加冕。

历时一个月,64场比赛,一场激荡南太平洋的足球盛宴——这是女足世界杯首次来到南半球,首次有32支球队参加,首次由两个东道主联合承办,迎来了创造女足世界杯历史纪录的200万现场观众。

此夜过后,当海浪再次拍打着悉尼、墨尔本和奥克兰的沙滩,当天信翁迎着朝阳再次从奥塔哥半岛的崖壁上张开双翼,世界女子足球运动已然迎来沧桑巨变。

版图剧震

在南太平洋的海浪拍打下,世界女子足球的版图正迎来一场剧烈震荡。

西班牙队以华丽传控令人信服地夺得冠军,开辟世界女足的全新时代,英格兰队强势崛起,未来可期,传统列强美国队和德国队留下落寞的背影,而拉美和非洲一众新势力正飞速成长。

西班牙队的夺冠之路并非一帆风顺,她们在小组赛0-4惨败日本队遭遇痛击,但“斗牛军团”坚持以我为主,用赏心悦目的传控征服世界。决赛中,她们毫不保守,打出了赏心悦目的传控,用一场毫无争议的胜利宣告世界女足迎来新的时代。

西班牙队的中场核心邦蒂安本赛季世界杯的金球奖,在球队头号球星、两届女子金球奖得主普特利亚斯受伤困扰的情况下,19岁小将帕拉略洛横空出世,一众“00后”年轻球员堪当大任。她们能否像十几年前的西班牙男足一样,在世界杯夺冠后开启一个以传控为标志的王朝,值得期待。

英格兰队作为夺冠大热门之一,在

决赛中功亏一篑,没能实现让足球“回家”的梦想。“三狮军团”近年来成长迅速,在高水平联赛的支撑下,以劳伦·詹姆斯、亨普等为代表的一批新星正在涌现,未来仍然可期。

如果乘飞机飞越新西兰南岛,你会看到让人心潮激荡的连绵壮阔雪山——它们被称为“小阿尔卑斯”。

本届世界杯上,如果说非洲、拉美和大洋洲球队是偶露峥嵘,欧洲球队则像阿尔卑斯的崇山峻岭一般,气势磅礴。

2019年女足世界杯,虽然欧洲实现了八强占其七的壮举,但最终还是被美国队成功突围夺冠。4年之后,欧洲球队在四强占据三席,决赛实现会师。英格兰队和西班牙队开辟新的历史,瑞典、荷兰、法国等传统强队保持强势,瑞士、葡萄牙等队也取得明显进步。

卫冕冠军美国队止步16强,曾经的霸主留下落寞背影。美国队主教练安多诺夫斯基和球队总经理马克格拉夫相继辞职,意味着一个不成功的世界杯周期画上了句号,美国队将进入重建周期。

德国女足止步小组赛,几乎复制了德国男足在卡塔尔世界杯上的糟糕表现,这让整个国家陷入反思,当然,德国足球仍然根基深厚,她们有实力东山再起。

本届世界杯有8支新军,她们整体表现惊艳,虽然遭遇过惨败,但菲律宾队、赞比亚队都拿下了世界杯的首胜,摩洛哥女足从“死亡之组”杀出晋级淘汰赛,在去年卡塔尔世界杯摩洛哥男足闯进四强后,再次让世界足坛刮目相看。

中国女足第八次出征世界杯,以一胜两负的成绩获得小组第三,首次无缘淘汰赛。

飞速进化

这是一届更好看的女足世界杯。

比赛速度和对抗性的提升让人眼前一亮,精彩镜头的出现也越来越频繁——巴拿马队玛尔塔超远距离的任意球破门,阿根廷队布劳恩的“天外飞仙”,澳大利亚队克拉克的长途奔袭后重炮轰门……评选本届世界杯的最佳进球可能是一件让人头疼的事情。

越来越多“世界杯”的背后,是女足“男子化”的特征愈发明显,帕拉略洛、劳伦·詹姆斯等新星横空出世,她们更加强壮,跑动距离、冲刺速度和灵巧性越来越接近男球员。

本届世界杯技术研究小组成员陈婉婷认为,整体上来讲,世界女足正在飞速进化。

以女足球员个体身体和技术为基础,推动技战术水平攀上新高,在技战术潮流上,女足的一流球队正大踏步进步。

本届世界杯上,西班牙女足的梦幻传控让人看到了西班牙男足巅峰时期的影子。哥伦比亚、尼日利亚、摩洛哥等拉美和非洲球队的异军突起,也在此前男足世界杯上似曾相识。

欧洲女足整体强势的背后,是英格兰、西班牙、法国等地的高水平女足职业联赛。西班牙队以巴塞罗那女足为班底,英格兰队则以阿森纳、曼城、切尔西和曼联等女足球队构成,豪门俱乐部正在加大对女足投入的力度,而辅以足球主管部门的政策倾斜,欧洲职业女足正在飞速成长。

在参加本届世界杯的736名球员中,有接近100名球员来自女足英超。四强中的瑞典队和澳大利亚队均有约1/3的球员在英超效力。

在中国队与英格兰队的世界杯小组赛结束后,王霜说:“我觉得英格兰女足的进步速度得益于英超。为什么我们比欧洲那些球员都要练得苦,付出更多,但我们始终没有拿到想要的成绩?”

对于中国女足来说,在女足飞速进化的当前,逆行舟车慢进则退,“王霜之问”值得深思。

超越伟大

本届女足世界杯选择了两个对这项运动并不狂热的东道主,但足球正在南太平洋的岛屿生根发芽。

本次世界杯,新西兰共举行了29场比赛,吸引了超过70万人次入场。新西兰队参加的揭幕战当天,共有42137名观众现场观赛,创下该国足球赛上座率最高纪录。

虽然最终小组出局,但新西兰队在本届世界杯上的收获影响深远。“我们激发了孩子们对于足球的热爱,我们会继续保持乐观的心态,这依然是值得我们骄傲的一天。”新西兰队主帅克利姆科娃说。

在澳大利亚,取得突破的澳大利亚女足球迷们一次次地全情投入,队员瓦因说:“我认为澳大利亚已经真正开始成为一个足球国家。”

国际足联主席因凡蒂诺介绍,本届世界杯有200万人次到现场观赛,有20亿人次观看了比赛直播,“从很多数字看,这都是历史上最出色、最成功的一届女足世界杯。”

本届女足世界杯的口号是“超越伟大”,颇具深意。在很多国家和地区,足球正改变女孩们的命运,让她们拥有了选择的自主权,这是超越足球本身的意义。

作为女足世界杯创立32年来首支晋级决赛圈的阿拉伯地区球队,摩洛哥闯进淘汰赛,创造历史。

另一支历史性闯入16强的牙买加女足,曾经一度解散——由于冲击2008年北京奥运会失利,再加上资金困难,牙买加足协曾宣布放弃女足项目,无球可踢的牙买加女足数年后在国际足联的排名中消失。2014年,牙买加女足项目重启,牙买加女孩们用了不到10年,就在世界舞台闪闪发光。

国际足联也一直希望推进世界杯层面的性别平等,用足球来引领全世界。

平等首先从奖金分配开始。国际足联确认,参加2023女足世界杯的732名球员,每人将获得至少3万美元的奖金。因凡蒂诺表示,国际足联的目标是2026年世界杯和2027年女足世界杯实现奖金平等。

因凡蒂诺透露,本届女足世界杯的总收入达到5.7亿美元,实现了收支平衡。然而,女子足球的职业化和商业化程度仍然无法与男子足球相提并论,如何让女足更加可持续地发展,国际足联、各国和地区足协需要做的还有很多。

“我想告诉所有女性,你们有能力改变很多事情。让我们保持这届赛事所带来的良好势头,真正去推动女足运动发展。大胆地推开门,走进去。”因凡蒂诺说。

“超越伟大”,女足运动还有很长的路要走。

2023世界青年攀岩锦标赛 中国选手闪耀U16男子速度赛

新华社首尔8月21日电(记者 陆睿 孙一然)2023世界青年攀岩锦标赛21日在韩国首尔进行U16速度赛的争夺,中国队选手包揽男子少年B组前三名。

攀岩速度赛中,进入16强的选手按照预赛成绩排名首尾捉对较量,直至决出冠军。当天进行的男子少年B组(14岁至15岁)决赛中,中国队的赵一程以5秒79的成绩击败队友徐建勋,夺得冠军。赵一程在预赛中排名不佳,位列第14进入16强。随后的比赛中,赵

一程及时调整状态,最终闯入决赛并取得冠军。中国队的虞泽轩在三四名争夺战中战胜奥地利选手,获得第三名。

当天的女子少年B组(14岁至15岁)速度赛中,中国队的黄欣怡在决赛中出現失误,遗憾败给乌克兰选手,获得第二名。中国队另一位选手林嘉怡取得第三名。

本届世界青年攀岩锦标赛于8月18日至27日在韩国首尔举办,中国队此次共派出17名运动员,参加U16、U18、U20三个组别的比赛。

西甲:巴萨获赛季首胜

新华社马德里8月20日电 2023-2024赛季西班牙足球甲级联赛第二轮20日继续展开。焦点战中,巴塞罗那在主场以2-0击败加迪斯。

由于诺坎普球场正在进行翻修,巴萨主场比赛暂时在巴塞罗那奥林匹克球场举行。当天面对实力较弱的加迪斯,首轮战平的卫冕冠军依旧状态平平,依靠佩德里和费兰·托雷斯在比赛尾声阶段的进球才惊险拿下赛季首胜。目前巴萨以1胜1平积4分的战绩暂列西甲积分榜第五位,距离榜首的皇家马德里有2分之差。

第34分钟,巴萨错过得分良机,孔德接佩德里传球,门前近距离射门被对方门将扑出。1分钟后,加迪斯前锋马蒂中场抢断后单刀赴会,但他的射门被巴萨门将特施特根封堵。两队在半场0-0战平。

巴萨在第54分钟再获良机,加维接队友开出的角球头球攻门,皮球打在横梁上弹出。第82分钟,巴萨终于打破僵局,京多安送出妙传,佩德里小禁区边缘倒地铲射,将比分改写为1-0。

补时阶段,巴萨乘胜追击,费兰·托雷斯中场带球一路奔袭,杀入对方禁区后推射得手,锁定胜局。

当天另外两场比赛中,马德里竞技客场0-0与皇家贝蒂斯握手言和,赫罗纳主场3-0完胜赫塔菲。

波尔图险胜法鲁人

新华社里斯本8月20日电 在20日进行的葡超联赛中,波尔图凭借老将马尔卡诺在补时阶段的制胜进球,在主场以2-1艰难击败法鲁人,取得新赛季开局两连胜。

第13分钟,波尔图前场左路打出流畅配合,前锋马丁内斯接加莱罗的短传助攻,中路推射先拔头筹。上半场补

时阶段,客队前锋科斯塔一脚“世界波”将比分扳平。下半场波尔图数次威胁进攻都被客队门将化解。终场前,马尔卡诺小禁区头球破门,帮助波尔图险胜对手。

当天其他比赛中,埃斯托里尔主场2-0击败里奥阿维,阿罗卡客场2-2被维泽拉逼平。



海东日报信息天地

欢迎广大客户到海东日报社广告部办理报刊订阅和各类信息、广告刊登业务。
遗失类广告(证照)100元(条/天)

联系电话:0972-8689578 地址:海东市乐都区碾伯大街18号海东传媒中心

遗失声明

◇海东市壹也电子商务有限公司的财务章遗失,编号:6302021000552,特此声明。

◇化隆县查甫乡德祥综合商店的食品经营许可证遗失,许可证编号:JY16321240001422,特此声明。

携手共建卫生城 齐心同育文明花



海东日报社 宣